1. В какой модели данных используется гиперкуб? Ответ многомерная

2. В какой области искусственного интеллекта используется концепция математического моделирования работы мозга?Ответ нейронные сети

3. В какой области искусственного интеллекта используется концепция математического моделирования развития популяций?Ответ генетические алгоритмы

4. В какой области искусственного интеллекта используется концепция описания объектов с помощью высказываний на естественном языке?Ответ: нечеткая логика

5. В каком сервисе используются push-технологии?Ответ: активные информационные каналы

6. В каком случае в задаче формирования фонда нельзя пользоваться встроенными функциями Excel для определения будущей/настоящей стоимости фонда?Ответ: если период начальной выплаты ??? к периода в фонде

7. В основе какого метода прогнозирования лежит экспоненциальное сглаживание?Ответ: экстраполяционная модель

8. Где осуществляется интерпретация кода HTML-страниц?Ответ: на браузере

9. Для каких видов товаров Интернет не может быть каналом сбыта?Ответ: книги и прочее

10. Для какой модели представления данных характерна табличная организация их хранения?Ответ: реляционная база данных

11. Для чего используется карта изображений в HTML-страницах?Ответ: на одном активном изображении несколько областей

12. Для чего используется функция принадлежности в нечеткой логике?

13. Для чего предназначен инструмент Поиск решения?Ответ: для решения задач оптимизации фин. портфеля

14. Для чего предназначена служба WHOIS?Ответ: для получения регистрационной информации о доменах

15. Если в модели рейтинга участвует 3 критерия и вес первого критерия равен 0.3, то какие значения могут принимать веса второго и третьего критерия?Ответ: сумма = 1

16. За счет чего осуществляется форматонезависимый доступ к базам данных? 

17. Из скольких генов будет состоять хромосома при решении задачи: А*Б-В=Г, где А, Б, В, Г – целые числа, с помощью генетических алгоритмов?Ответ: из 4

18. Из скольких генов будет состоять хромосома при решении задачи: А+Б=С, где А, Б, С – целые числа, с помощью генетических алгоритмов?Ответ: из 3

19. К какой нормальной форме относится правило "Значения всех атрибутов атомарны (неделимы)"?Ответ: первая нормальная форма

20. К какому классу будет относиться система для проведения «Что если…»-анализа, построенная на использования данных за большой промежуток времени?Ответ: OLAP
21. К какому классу будет относиться система по обработке заказов авиабилетов, построенная на основе баз данных?Ответ: OLTP
22. К какому классу будет относиться система по обработке сделок на бирже, построенная на основе баз данных?Ответ: OLTP
23. К какому классу СУБД относится MS Access?Ответ: настольная

24. К какому классу экономических информационных систем относятся системы OLAP (оперативная аналитическая обработка)?Ответ: либо обработка трансакций либо офисно-информационная

25. К какому сегменту рынка информационных продуктов и услуг относится программное обеспечение?    Ответ: обеспечение информационной системы и средства

26. К какому типу относится гиперссылка, если ее описание следующее: <A HREF=”#rank”>Рейтинг<A>?Ответ: в пределах одной страницы (локальные)

27. К какому типу относится гиперссылка, если ее описание следующее: <A HREF=”mailto:rank@server.by”>Рейтинг<A>?Ответ: ссылка на e-mail
28. К какому типу относится гиперссылка, если ее описание следующее: <A HREF=”../pages/rank.html”>Рейтинг<A>?Ответ: в пределах сайта

29. К какому типу относится гиперссылка, если ее описание следующее: <A HREF=”http://www.server.by/pages/rank.html”>Рейтинг<A>?Ответ: глобальная 

30. К какому типу платежных систем относится EasyPay?Ответ: дебетовые электронные деньги

31. Как изменится ожидаемое количество посетителей сайта при учете эффекта сгорания баннера по сравнению с расчетом, не учитывающем этот эффект, если используется метод оплаты баннерной рекламы CPC?Ответ: не изменится 

32. Как изменится ожидаемое количество посетителей сайта при учете эффекта сгорания баннера по сравнению с расчетом, не учитывающем этот эффект, если используется метод оплаты баннерной рекламы FlatFee?Ответ: уменьшится

33. Как изменится ожидаемое количество посетителей сайта при учете эффекта сгорания баннера по сравнению с расчетом, не учитывающем этот эффект, если используется метод оплаты баннерной рекламы CPM?Ответ: уменьшится 

34. Как называется операция по преобразованию генов родителей для получения новых генов потомков в терминах теории генетических алгоритмов?Ответ: скрещивание

35. Как называется операция по случайному изменению генов особи в терминах теории генетических алгоритмов?Ответ: мутация

36. Как называется операция по сокращению популяции до заданного значения в терминах теории генетических алгоритмов?Ответ: редукция или отбор

37. Как называется преобразование группы критериев рейтинга в один?Ответ: нормирование (расчет рейтинга)

38. Как называется приведение критериев рейтинга к единой шкале?Ответ: шкалирование

39. Как называется ячейка А5, если в ней содержится текущее значение фактора, влияющего на прибыль и стоит задача поиска максимальной прибыли c помощью инструмента Поиск решения?Ответ: изменяемая (измеряемая)

40. Как называется ячейка А5, если в ней содержится формула для вычисления прибыли и стоит задача поиска максимальной прибыли c помощью инструмента Поиск решения?Ответ: целевая

41. Как правильно запишется адрес доступа к FTP сайту ftp.server.by для пользователя egor c паролем nopasaran?Ответ: ftp://egor:nopasaran@ftp.server.by
42. Как правильно запишется адрес доступа к FTP сайту ftp.tut.by для пользователя max c паролем 123?Ответ: ftp://max:123@ftp.tut.by
43. Какая из программ не является браузером?Ответ: является Internet Explorer, Opera, Mozilla, Firefox
44. Какая из программ является Интернет-пейджером?Ответ: ICQ, MSN-messenger, IRC
45. Какая из программ является почтовым клиентом?Ответ: Outlook, the Bat, the Bee
46. Какая из функций Excel используется для вычисления будущей стоимости формирования фонда?Ответ: БС

47. Какая из функций Excel используется для вычисления современной стоимости формирования фонда?Ответ: ПС

48. Какая модель организации данных на сегодняшний день является самой распространенной?Ответ: реляционная

49. Какая программа не относится к системам общего назначения?Ответ: относятся текстовые табличные процессоры, СУБД, Paint, интегрированные

50. Какая схема шифрования используется, если для шифрования сообщения и его расшифровывания требуется два разных ключа (ключевая пара)?Ответ: ассиметричная

51. Какая схема шифрования используется, если для шифрования сообщения и его расшифровывания требуется один и тот же ключ?Ответ: симметричная 

52. Какие операции не относятся к взаимодействию с внешними данными?Ответ: кроме экспорта\импорта,  интеграция преобразование из одного формата в другой)

53. Какие продукты не относятся к программному обеспечению общего назначения?Ответ: например бухгалтерские программы

54. Какие существуют виды таблиц подстановок?Ответ: одномерные и двумерные

55. Какие товары не относятся к рынку информационных продуктов и услуг?Ответ: книги и прочее

56. Каким образом происходит обучение нейронной сети?Ответ: изменение весовых коэффициентов

57. Какого класса программным обеспечением является СУБД Oracle?Ответ: промышленные

58. Какое значение имеет свободный член в модели линейного тренда?Ответ:  Yt, если все факторы равны 0

59. Какое значение примет показатель NPV, если внутренняя ставка доходности равна 6.86%, а ставка дисконтирования 6.73%?Ответ: 0

60. Какое из нижеприведенных утверждений неверное

61. Какое минимальное число нейронов может быть в простейшей нейронной сети?Ответ: 1

62. Какое основное предназначение экспертных систем?Ответ: система моделирования знаний экспертов

63. Какой вид баннеров не существует?Ответ: существуют графические, текстовые, интерактивные

64. Какой вид исследования в Интернет проводится при опросе пользователей сайта?Ответ: активный

65. Какой вывод можно сделать, если значение MPE (Mean Percentage Error) равно -18.4%?Ответ: переоценивающий

66. Какой запрос для поисковой машины Google возвращает динамическую информацию?Ответ: например,  скорость света в вакууме

67. Какой запрос для поисковой машины Google является корректным?Ответ:  ОK filetype: .ua
68. Какой из методов прогнозирования позволяет построить прогноз на несколько периодов вперед?Ответ: двойное скользящее среднее, Хольта, Винтерса

69. Какой из методов прогнозирования позволяет учитывать сезонность?Ответ: Наивные модели, с учетом сезонности

70. Какой из методов учета амортизации не предполагает уменьшение размера выплат в зависимости от года службы актива?Ответ: равномерный

71. Какой из методов учета амортизации предполагает снижение стоимости актива на одно и то же число процентов в год?Ответ: фиксированный процент

72. Какой из методов учета амортизации предполагает уменьшение размера выплат в зависимости от года службы актива по правилу арифметической прогрессии?Ответ: ускоренная амортизация

73. Какой из нижеприведенных запросов адресован системе интеллектуального анализа данных (Data Mining)?Ответ: пример: существует ли стереотип схемы покупок для украденных карт

74. Какой из приведенных ниже инструментов позволяет построить прогноз с помощью экстраполяционной модели?Ответ: Экстраполяционные модели(наивные, основанные на средних значениях,  экспоненциальное сглаживание)

75. Какой из приведенных ниже инструментов предназначен для проведения статистического анализа?Ответ: см. вопрос 51
76. Какой из сайтов не представляет платежную систему?Ответ: представляют www.paypal.com, www.2check.com, www.e-gdd.com, www.ikobo.com 

77. Какой инструмент не относится к "Пакету анализа"?Ответ: относятся описательная статистика, генерация случайных чисел,  гистограмма

78. Какой метод оплаты баннерной рекламы используется при оплате времени демонстрации баннера в сети?Ответ: Flat-Fee 

79. Какой протокол лежит в основе функционирования сети Интернет?Ответ: TCP/IP
80. Какой протокол предназначен для обслуживания отправления электронной почты?Ответ: SMTP
81. Какой сегмент рынка электронной коммерции наиболее развит на сегодняшний день?Ответ: b2b
82. Какой способ оценки ошибок прогнозирования дает результаты в положительных относительных величинах?Ответ: MAPE
83. Какой способ оценки ошибок прогнозирования дает результаты в тех же единицах измерения, что и исходный ряд?Ответ: MAD
84. Какой способ оценки ошибок прогнозирования определяет наличие систематических ошибок в прогнозах?Ответ: MPE
85. Какой способ оценки ошибок прогнозирования подчеркивает большие ошибки в прогнозе?Ответ: MSE
86. Какой тип взаимоотношений в реляционной базе данных не существует?Ответ: целостность и непротиворечивость, минимальная избыточность

87. Какой тип знаний воспроизводится в экспертных системах?Ответ: экспертные знания (хранятся в чанках головного мозга)

88. Какой тип систем необходим для выявления скрытых закономерностей рынка?Ответ: Data Mining
89. Какой тип систем необходим для проведения статистического анализа рынка?Ответ: Olap
90. Какой тэг используется для задания заголовка веб-страницы в языке HTML?Ответ: <title>

91. Какой тэг используется для описания гиперссылки в языке HTML?Ответ: <a>

92. Какой тэг используется для описания изображения в языке HTML?Ответ: <img>

93. Какой тэг используется для описания параграфа в языке HTML?Ответ: <p>

94. Какой тэг используется для описания строки таблицы в языке HTML?Ответ: <tr>

95. Какой тэг используется для описания таблиц каскадных стилей в заголовке документа?Ответ: <style>

96. Какой тэг используется для описания элемента маркированного списка в языке HTML?Ответ: <ul>

97. Какой тэг используется для описания ячейки таблицы в языке HTML?Ответ td
98. Какую информацию нельзя узнать, применяя пассивные способы маркетинговых исследований в Интернет?Ответ: информация личного характера (возраст, образование)

99. Какую роль выполняют банки-эквайеры в платежных системах, основанных на кредитных схемахОтвет: обслуживают продавцов

100. Какую роль выполняют банки-эмитенты в платежных системах, основанных на кредитных схемах?Ответ: обслуживают покупателей

101. Какую роль выполняют расчетные банки платежных систем, основанных на кредитных схемах?Ответ: обеспечивают взаиморасчеты между участниками ПС по получению процессингового центра

102. Какую систему обслуживает программа, если она ищет и индексирует в своей базе ресурсы Интернет?Ответ: поисковую

103. Какую систему обслуживает программа, если она формирует запрос, отправляет его на различные поисковые машины, а затем выводит полученные результаты?Ответ: метапоиск

104. Какую схему воплощает сообщение абонента А, предназначенное для абонента Б, и зашифрованное закрытым ключом абонента А?Ответ: цифровая подпись

105. Какую схему воплощает сообщение абонента А, предназначенное для абонента Б, и зашифрованное открытым ключом абонента Б?Ответ: шифрование

106. Какую схему воплощает сообщение абонента А, предназначенное для абонента Б, и зашифрованное сначала закрытым ключом абонента А, а затем открытым ключом абонента Б?Ответ: одновременно цифровая подпись и шифрование

107. На какой период можно получить первый прогноз в модели простого экспоненциального сглаживания?Ответ: на 3-й

108. На какой период можно получить первый прогноз в модели скользящего среднего по 5 периодам?Ответ: на 6-й

109. Посредством чего проводится нормализация данных?Ответ: разделение таблиц

110. Сколько посетителей будет на сайте, если CTR баннера равен 0,5% (CTR=0,5%), а стоимость тысячи показов равна 0,5$ (CPM=0,5$) при бюджете 30$?Ответ: 30/0,5*1000*0,5%=300

111. Сколько посетителей будет на сайте, если CTR баннера равен 0,5% (CTR=0,5%), а стоимость привлечения одного посетителя равна 0,5$ (CPC=0,5$) при бюджете 30$?Ответ: 30/0,5=60

112. Сколько посетителей будет на сайте, если CTR баннера равен 1,5% (CTR=1,5%), а стоимость привлечения одного посетителя равна 0,5$ (CPC=0,5$) при бюджете 30$?Ответ: 30/0,5=60

113. Сколько посетителей будет на сайте, если CTR баннера равен 1,5% (CTR=1,5%), а стоимость тысячи показов равна 0,5$ (CPM=0,5$) при бюджете 30$?Ответ: 30/0,5*1000*0,015=900

114. Сколько посетителей будет на сайте, если CTR баннера равен 2% (CTR=2%), а стоимость тысячи показов равна 0,4$ (CPM=0,4$) при бюджете 20$?Ответ: 20/0,4*1000*0,02=1000

115. Сколько посетителей будет на сайте, если CTR баннера равен 2% (CTR=2%), а стоимость привлечения одного посетителя равна 0,4$ (CPC=0,4$) при бюджете 20$?Ответ: 20/0,4=50

116. Сколько составит индекс роста интереса к зоологии, если число ресурсов по зоологии в поисковой системе за 1 год увеличилось с 14500 до 15100 при увеличении общего числа ресурсов с 149,8 млн. до 175,3 млн.?Ответ: (15100/175,3)/(14500/149,8)=0,89

117. Сколько составит индекс роста интереса к физике, если число ресурсов по физике в поисковой системе за 1 год увеличилось с 13000 до 15100 при увеличении общего числа ресурсов с 650 млн. до 705 млн.?Ответ: (15100/705)/(13000/605)=1,07

118. Что из нижеперечисленного не является типичной сферой применения систем интеллектуального анализа данных (Data Mining)?Ответ:

119. Что из приведенного ниже является IP-адресом?Ответ: последовательность четырех чисел от 1 до 255 отделенные друг от друга точками.

120. Что из приведенного ниже является доменным именем первого уровня?Ответ: tut.by, yandex.ru
121. Что используется для выработки единого подхода в оформлении HTML-страниц?Ответ: таблицы каскадных стилей (css)

122. Что не входит в функции браузеров?Ответ: функции браузера находит сайт и устанавливает с ним связь, интерпретирует код веб-страниц, обеспечивает гиперсвязь

123. Что не может являться  критерием при составлении модели рейтинга

124. Что не относится к методам продвижения в Интернете?Ответ: методы продвижения: доменное имя, регистрация в поисковых машинах, участие в рейтингах, обмен ссылками, бесплатные доски объявлений, награды в Интернет, группы новостей, списки рассылки, прямой маркетинг, баннерная реклама

125. Что не относится к основным задачам компьютерных информационных технологий на современном этапе?Ответ: построение инф. Систем библиотечного типа, развитие обработка визуальной графической и звуковой информации, реализация концепций электронного офиса

126. Что не относится к схемам расчетов в электронной коммерции?Ответ: относится  банковский (почтовый) перевод, оплата с помощью пластиковых или кредитных карточек, оплата электронными деньгами, электронный чек 

127. Что не относится к характеристикам ERP-систем?Ответ: характеристика высокоинтегрированные внутри страны, опирается на использование общих БД, данные вводимые в систему внутри 

128. Что не относится к характеристикам архитектуры баз данных типа клиент-сервер?Ответ: относится: низкий сетевой трафик, высокая безопасность, высокие тех. Требования к серверу)

129. Что не является характеристиками хранилища данных (Data Warehouse)?Ответ: относится интегрированность, неизменность
130. Что произойдет при нажатии ссылки, в описании которой присутствует следующий элемент << target="_blank >>?Ответ: Страница откроется в новом окне

131. Что такое "база поиска поисковой машины"?Ответ: предполагаемый источник информации

132. Что такое "дефаззификация"?Ответ:  перевод нечетких величин в скалярное представление

133. Что такое "популяция" в терминах теории генетических алгоритмов?Ответ: множество всех решений, относящихся к одному периоду

134. Что такое "почтовый клиент"?Ответ: приложение, автоматизирующее работу с почтой

135. Что такое "соотношение показов"?Ответ: сколько раз вам нужно показать чужие баннеры, чтобы показали ваши баннеры

136. Что такое "фаззификация"?Ответ: перевод скалярных величин в нечеткое представление

137. Что такое "электронные деньги"?Ответ: заверенные эмитентом файлы, играющие роль купюр и монет

138. Что такое "электронный чек"?Ответ: файлы, заверенные эмитентом, содержащие предписания эмитенту перечислить определенные суммы на счет «предъявить»

139. Что такое «витрина данных»?Ответ: изолированная часть БД в рамках одного подразделения

140. Что такое «индекс поисковой системы»?Ответ: возможность формировать свою БД

141. Что такое «сводная таблица»?Ответ: интерактивная таблица , позволяющая подытожить большие данные, выбрав нужную операцию агрегирования.

142. Что такое «скользящее среднее»?Ответ: экстраполяционная модель прогнозирования, основанная на средних значениях предыдущих данных???

143. Что такое активный информационный канал?Ответ: (push-технология) серверы для отправления данных на рабочее место юзера

144. Что такое веб-сайт?Ответ: несколько веб-страниц, опубликованных в Интернет

145. Что такое веб-страница?Ответ: документ формата html, размещенный на сервера в сети Интернет

146. Что такое внутренняя ставка доходности?Ответ: значение процентной ставки, при которой чистая приведенная стоимость равна 0.

147. Что такое глубина поиска для поисковой системы?Ответ: способность анализировать иерархии сайта

148. Что такое детерминированная имитационная модель?Ответ: модель, при которой все параметры принимают известные значения из указанного диапазона или задаются по определенному правилу. 

149. Что такое динамическая информация?Ответ: информация, появляющаяся во время выполнения запроса
150. Что такое имитационное моделирование?Ответ:  это математическая модель, воспроизводство времени состояния реальной системы

151. Что такое концепция электронного офиса?Ответ: сведение к минимуму внутрифирменных издержек засчет перехода от бумажных к электронным документам

152. Что такое метапоисковая система в Интернет?Ответ: создание запросов и отправление на все поисковые машины и возвращение полученных результатов

153. Что такое релевантность поиска для поисковой системы?Ответ: соответствие найденного результата введенным запросом

154. Что такое сложные проценты?Ответ: схема проведения регулярных выплат, при которой все начисления добавляются к состоянию счета в каждый период начисления выплат

155. Что такое стохастическая имитационная модель?Ответ: модель, в которой некоторые факторы принимают случайные значения из модельного распределения 

156. Что такое транзакция?Ответ:  законченная последовательность действий, которые либо выполняются полностью, либо не выполняются вообще

157. Что такое хостинг?Ответ: размещение сайта в сети

158. Что такое цифровой сертификат?Ответ: электронный документ, содержащий открытый ключ субъекта, подписанный цифровой подписью издателя

159. Что такое эффект «сгорания баннера»?Ответ: 

160. Что является данными для гистограммы?Ответ: частоты попадания величин в указанный интервал

